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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Στα 5,603 δισ. ευρώ υποχώρησαν οι οφειλές του Δημοσίου, τον Νοέμβριο … Αλλά και 12,6δις 

νέα «φέσια» προς το Δημόσιο το 2016 
Ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις του προς ιδιώτες ύψους 727 εκατ. ευρώ αποπλήρωσε το Δημόσιο τον περασμένο 

Νοέμβριο. Με αποτέλεσμα, σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, συνολικά οι οφειλές του 

Δημοσίου (ληξιπρόθεσμες οφειλές και εκκρεμείς επιστροφές φόρου) ανήλθαν σε 5,603 δισ. ευρώ στο τέλος του 

Νοεμβρίου από 6,33 δισ. ευρώ έναν μήνα πριν. 

Από τις συνολικές υποχρεώσεις φορέων του Δημοσίου προς ιδιώτες τον περασμένο Νοέμβριο, τα 4,163 δισ. ευρώ 

αντιστοιχούσαν σε ληξιπρόθεσμες οφειλές (έναντι 4,718 δισ. ευρώ τον Οκτώβριο), ενώ οι εκκρεμούσες 

επιστροφές φόρου ήταν 1,440 δισ. ευρώ (από 1,612 δισ. ευρώ έναν μήνα πριν). 

Από τους φορείς του Δημοσίου, τις μεγαλύτερες έχουν οι Οργανισμοί Κοινωνικής Ασφάλισης με συνολικά 2,37 

δισ. ευρώ. Εξ αυτών, ο ΕΟΠΥΥ χρωστά 1,339 δισ. ευρώ και το Ταμείο Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων 482 

εκατ. ευρώ. 

Την ίδια ώρα, σε περίπου 94,2 δισ. ευρώ ανέρχεται πλέον το συνολικό ποσό των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το 

Δημόσιο, μετά από την αύξησή τους κατά 890 εκατ. ευρώ τον περασμένο Νοέμβριο. 

Από το σύνολο των ληξιπρόθεσμων οφειλών, τα 12,6 δισ. ευρώ είναι «νέα χρέη», δηλαδή δημιουργήθηκαν εντός 

του 2016. 

Σύμφωνα επίσης με τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, καταγράφονται 4,3 εκατ. 

οφειλέτες του Δημοσίου, εκ των οποίων 1 στους 2 (49%) έχει ήδη υποστεί ή κινδυνεύει από αναγκαστικά μέτρα 

είσπραξης. 

Ειδικότερα, σε 1,68 εκατ. φορολογουμένων δύναται να ληφθούν αναγκαστικά μέτρα είσπραξης, ενώ ήδη υπό 

αυτά τα μέτρα τελούν 826.211 φορολογούμενοι (τον Νοέμβριο 2016 περίπου 22.000 φορολογούμενοι υπέστησαν 

μέτρα αναγκαστικής είσπραξης). 
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Αρνητικό ισοζύγιο για την επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα, το 2016 
Σε αρνητικό ισοζύγιο επέστρεψε η επιχειρηματικότητα, το 2016, σύμφωνα με στοιχεία από το Γενικό Εμπορικό 

Μητρώο. Πιο συγκεκριμένα, έκλεισαν 5372 επιχειρήσεις περισσότερες από αυτές που άνοιξαν. Ενώ οι 

συστάσεις νέων επιχειρήσεων δεν ξεπέρασαν τις 28250 (περί τις 2000 λιγότερες από το 2015), οι διακοπές, οι 

πτωχεύσεις και οι διαγραφές υπερέβησαν τις 33606, πέντε χιλιάδες περισσότερες δηλαδή, σε σύγκριση με το 

προηγούμενο έτος, που έφτασαν τις 28200. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ifo: Η ΕΚΤ πρέπει να σταματήσει την αγορά ομολόγων τον Μάρτιο 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) πρέπει να σταματήσει το πρόγραμμa αγορών ομολόγων, εάν ο 

ισχυρότερος του αναμενόμενου πληθωρισμός της Γερμανίας τον Δεκέμβριο επιβεβαιωθεί και στο σύνολο της 

Ευρωζώνης, δήλωσε ο επικεφαλής του γερμανικού οικονομικού ινστιτούτου Ifo, Κλέμενς Φούεστ. Ο 

εναρμονισμένος δείκτης τιμών καταναλωτή της Γερμανίας αυξήθηκε 1,7% σε ετήσια βάση τον Δεκέμβριο, μετά 

την αύξησή του κατά 0,7% τον Νοέμβριο, όπως ανακοίνωσε η γερμανική στατιστική υπηρεσία. «Αυτό το άλμα 

του πληθωρισμού αποτελεί ένα μήνυμα για έξοδο από την επεκτατική νομισματική πολιτική της ΕΚΤ», δήλωσε 

ο επικεφαλής ο Φούεστ, στη Frankfurter Allgemeine Zeitung, προσθέτοντας: «Εάν τα στοιχεία αυτά 

επιβεβαιωθούν για το σύνολο της Ευρωζώνης, η ΕΚΤ πρέπει να σταματήσει το πρόγραμμα αγοράς ομολόγων 

τον Μάρτιο του 2017». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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«Η κρίση στην Ελλάδα δεν έχει τέλος» 
Τα γερμανικά ΜΜΕ κάνουν αναφορά στην αύξηση των φόρων σε πολλά αγαθά και τις επιβαρύνσεις σε αγρότες, 

συνταξιούχους και αυτοαπασχολούμενους με την έλευση του 2017 στην Ελλάδα. Η Süddeutsche Zeitung σημειώνει ότι «η 

κρίση δεν φαίνεται να έχει τέλος». Γερμανικές εφημερίδες όπως η FAZ, η Βild και η Stuttgarter Nachrichten 

αναδημοσιεύουν τηλεγράφημα του γερμανικού πρακτορείου dpa με τίτλο «Αμέτρητες αυξήσεις φόρων για τους Έλληνες 

στο νέο έτος».  Το dpa αναφέρει: «Η οικονομία είναι ασθμαίνουσα, οι φόροι θα αυξηθούν και πολλοί Έλληνες δεν έχουν 

καν χρήματα στο πορτοφόλι. Πολλοί εκτιμούν ότι το 2017 θα είναι ακόμη πιο δύσκολο από τη χρονιά που μόλις πέρασε». 

Είτε πρόκειται για τον καφέ, τα τσιγάρα ή τα καύσιμα, ο νέος χρόνος αναμένεται βαρύς για τους καταναλωτές, γράφει το 

γερμανικό πρακτορείο, εστιάζοντας ενδεικτικά στην υψηλή φορολόγηση των Ι.Χ. «Επειδή στην αρχή του έτους δεν 

επαρκούν τα χρήματα να πληρωθούν τα τέλη κυκλοφορίας, πολλοί κάτοχοι οχημάτων αναγκάζονται τις πρώτες μέρες του 

χρόνου να επιστρέψουν τις πινακίδες», αναφέρει το δημοσίευμα. 

Aπό τις διαδηλώσεις του 2011 στα νέα μέτρα του 2017 

Η Süddeutsche Zeitung σημειώνει: «Η κρίση δεν φαίνεται να έχει τέλος για την Ελλάδα. Ακόμη κι αν οι εικόνες 

παθογένειας του ελληνικού κράτους σε μεγάλο βαθμό εκλείπουν από τα διεθνή ΜΜΕ, για τους ίδιους τους Έλληνες και 

κατά τη νέα χρονιά η ζωή αναμένεται να είναι κάπως δύσκολη. Κι αυτό διότι η ελληνική κυβέρνηση προτίθεται να 

παρουσιάσει το 2017 πρόσθετα έσοδα ύψους περίπου 2,5 εκατ. ευρώ, κυρίως μέσω υψηλότερων φόρων και περικοπών. Οι 

εφημερίδες δημοσιεύουν ήδη λίστες με τις αλλαγές που πρέπει να περιμένουν οι καταναλωτές. Από 1ης Ιανουαρίου η 

βενζίνη ακριβαίνει κατά τρία σεντ το λίτρο, η ντίζελ κατά οκτώ. Η τιμή για ένα κιλό καπνού αυξάνεται κατά 10% σε 

σχέση με πέρσι. Ένα κιλό καφέ γίνεται πιο ακριβό από ένα έως τρία ευρώ. Οι κλήσεις προς σταθερά ακριβαίνουν επίσης 

κατά 10%. Το μεγαλύτερο μέρος των επιθυμητών εσόδων η ελληνική κυβέρνηση θέλει να πάρει από τους αγρότες, τους 

ιδιοκτήτες ακινήτων, τους συνταξιούχους και τους αυτοαπασχολούμενους. Μέσω των περικοπών στις συντάξεις και την 

αύξηση της φορολόγησης αυτές οι κοινωνικές ομάδες πρέπει να εισφέρουν έως και 1,5 εκατ. ευρώ». 

Προσθέτει: «Το 2011 παρόμοια οικονομικά προγράμματα οδήγησαν πολλούς σε βίαιες διαδηλώσεις στους δρόμους της 

Αθήνας. Τότε οι διαδηλωτές γύρω από την πλατεία Συντάγματος άφηναν πίσω τους όχι μόνο συνθήματα στους τοίχους, 

αλλά και πλαστικά ποτήρια του καφέ και κουτιά από τσιγάρα. Σήμερα πολλοί εξ αυτών δεν μπορούν πλέον καν να 

πληρώσουν (τον καφέ ή τα τσιγάρα τους). H κατανάλωση στη χώρα κατά τα χρόνια της κρίσης έχει μειωθεί δραστικά, 

παραπονιούνται οι έμποροι». 

Κρίσιμη χρονιά εκλογών το 2017  

Η SZ αναλύει την είσοδο της Γερμανίας στην «εκλογική χρονιά» και τον άτυπο προεκλογικό αγώνα που έχει ήδη 

ξεκινήσει. Κάνει σύνοψη μερικών οικονομικών θεμάτων που θα βρεθούν στο επίκεντρο του δημόσιου διαλόγου. Μεταξύ 

αυτών, η φορολογία και οι εισφορές κοινωνικής αλληλεγγύης. Η Χριστιανοκοινωνική Ένωση προτίθεται να κάνει ένα 

εκλογικό δώρο στους πολίτες, ελαφρύνοντας φορολογικά τα χαμηλά και μεσαία στρώματα, ενώ το SPD αφήνει ανοιχτό το 

αν θα προτείνει μείωση φόρων ή εισφορών. Επίσης ψηλά στα θέματα βρίσκεται και το μέλλον της νομισματικής ένωσης. 

«Από την ίδρυσή της, οι κανόνες της έχουν αθετηθεί 165 φορές», σημειώνει η εφημερίδα.   

«Στη Γερμανία πολλοί απαιτούν νέα δομή για τη νομισματική ένωση. Στο πλαίσιο του προεκλογικού αγώνα θα συζητηθεί 

και το θέμα της σύστασης κοινού πτωχευτικού δικαίου για τα κράτη μέλη της ευρωζώνης, μαζί με την υποχρέωση είτε για 

εξυγίανση των προϋπολογισμών είτε για αποχώρηση από την ζώνη του ευρώ», αναφέρει η SZ. Στο ίδιο άρθρο 

αναγράφεται: «Οι εκλογές στη Γερμανία και άλλες γειτονικές χώρες, η έξοδος της Μ. Βρετανίας από την ΕΕ όπως και η 

πολιτική αλλαγή στις ΗΠΑ αφήνουν τους πολίτες με ένα αίσθημα αβεβαιότητας για το μέλλον. Παντού οι εθνικιστές και οι 

λαϊκιστές είναι πιο ισχυροί όσο ποτέ άλλοτε. Στη Β. Ρηνανία - Βεστφαλία μέχρι τις ομοσπονδιακές γερμανικές εκλογές, 

στην Ολλανδία και τη Γαλλία, αλλά και σε ενδεχόμενες πρόωρες εκλογές στην Ιταλία και την Ελλάδα, έχουν καλές 

πιθανότητες να κερδίσουν την εμπιστοσύνη των ψηφοφόρων». 

Πηγή: Deutsche Welle  
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Το BREXIT θα στερήσει ευρωπαϊκά κεφάλαια ύψους 40δις ευρώ!! 
Όπως σχολίαζε χθες το Bloomberg, η αποχώρηση της Βρετανίας από την Ε.Ε. μπορεί να οδηγήσει στην 

απώλεια 40 δισ. ευρώ από τις απευθείας χρηματοδοτήσεις που προσφέρει η Ένωση στη χώρα, όπως αναφέρει 

ανάλυση του βρετανικού κοινοβουλίου. Τα ειδικά ταμεία που διαθέτει η Ε.Ε. μέσω των οποίων δίνονται 

κεφάλαια τόσο για τις υποβαθμισμένες περιοχές όσο και για την αγροτική παραγωγή είχαν προϋπολογίσει ότι 

θα δοθεί στη Βρετανία το συνολικό ποσό των 39,7 δισ. ευρώ, στο διάστημα 2014-2020, κεφάλαια τα οποία 

φυσικά θα χαθούν λόγω του Brexit. Παράλληλα οι βρετανικές επιχειρήσεις έχουν επωφεληθεί με το ποσό των 

1,5 δισ. στερλινών και μάλιστα σε ετήσια βάση, ποσό το οποίο δίνεται στις μονάδες έρευνας και καινοτομίας 

που διαθέτουν μέσω της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, ενώ η Βρετανία «στήριξε» τον προϋπολογισμό 

της Ε.Ε. με το ποσό των 13 δισ. στερλινών το 2015. Η βρετανική κυβέρνηση έχει εξασφαλίσει έως το 2020 μόνο 

τις αγροτικές επιδοτήσεις, αλλά όλα τα υπόλοιπα βρίσκονται, κυριολεκτικά, στον αέρα. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Αύξηση του μεταποιητικού τομέα σε Βρετανία και Ιρλανδία 
Υψηλό 2,5 ετών έκανε ο ρυθμός ανάπτυξης του μεταποιητικού τομέα στη Βρετανία το Δεκέμβριο, σύμφωνα με 

την έρευνα της Markit.  

Άλλωστε, καλά είναι τα νέα για τη μεταποιητική δραστηριότητα συνολικά στην ευρωζώνη σύμφωνα με την 

ίδια έρευνα, που δείχνει ότι αναπτύχθηκε το Δεκέμβριο με τον ταχύτερο ρυθμό των τελευταίων πέντε 

ετών.ADVERTISING  Ο δείκτης υπευθύνων αγορών (PMI) της Βρετανίας, που αντανακλά την πορεία των 

μεταποιητικών επιχειρήσεων, ανήλθε τον Δεκέμβριο στις 56.1 μονάδες, δηλαδή στα υψηλότερα επίπεδα από 

τον Ιούνιο του 2014. 

Οι οικονομίες της Βρετανίας και της Ιρλανδίας έχουν πολύ καλύτερες επιδόσεις από αυτές που ανέμεναν οι 

οικονομικοί αναλυτές μετά την απόφαση για έξοδο από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Στην Ιρλανδία ο μεταποιητικός τομέας σημείωσε υψηλό 17 μηνών το Δεκέμβριο αν και οι αναλυτές 

προεξοφλούσαν ότι αυτή θα είναι η χώρα που θα υποστεί τις πιο βαριές συνέπειες του brexit. 
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Τα Διαγράμματα της Ημέρας 

Here it is. The best and worst performing global financial assets of 
2016. 
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